
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Toni Schuberl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 14.09.2024

Todesfälle im Maßregelvollzug

Für die Jahre 2004 bis 2018 wurden die Zahlen mit der Anfrage vom 03.07.2019 
(Drs. 18/3349) bereits abgefragt.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Todesfälle von Patientinnen und Patienten gab es seit ein-
schließlich 2019 im Maßregelvollzug in Bayern, aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Kliniken und Todesursachen?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums für Familie, Arbeit und Soziales  
vom 14.10.2024

1.  Wie viele Todesfälle von Patientinnen und Patienten gab es seit ein-
schließlich 2019 im Maßregelvollzug in Bayern, aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Kliniken und Todesursachen?

Die angefragten Daten lassen sich den folgenden Tabellen entnehmen.

2019 natürlicher Tod Suizid sonstige Ursache Gesamt
Bezirkskranken-
haus (BKH)  
Ansbach

1   1

BKH Bayreuth 1   1

BKH Kaufbeuren   1 1

BKH Mainkofen  1  1

BKH Regensburg  1 1 2

BKH Straubing 4 1  5

BKL Erlangen 1   1

Isar-Amper-Klini-
kum (IAK) Haar   1 1

Inn-Salzach- 
Klinikum (ISK)  
Wasserburg

 1 1 2

Schloss Werneck 1   1

Gesamt 8 4 4 16

2020 natürlicher Tod Suizid Gesamt 
BKH Bayreuth 1  1

BKH Kaufbeuren 1 1 2

BKH Straubing 1 1 2

IAK München-Ost  1 1

ISK Wasserburg 2  2

Schloss Werneck 1  1

Gesamt 6 3 9

2021 natürlicher Tod Suizid sonstige Ursache Gesamt
Bezirksklinikum 
(BK) Regensburg  1  1

BKH Ansbach 1   1

BKH Bayreuth   1 1

BKH Erlangen  1  1

BKH Straubing 2   2

IAK München-Ost 2 1  3

IAK Taufkirchen 2   2

ISK Wasserburg 1 1  2

Gesamt 8 4 1 13
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2022 natürlicher Tod Suizid sonstige Ursache Gesamt
BK Ansbach 1   1

BK Regensburg 1   1

BKH Bayreuth 1   1

BKH Günzburg 1   1

BKH Parsberg 1   1

BKH Straubing 2   2

IAK München-Ost 2 1 1 4

IAK Taufkirchen 3   3

ISK Wasserburg 1   1

Gesamt 13 1 1 15

2023 natürlicher Tod Suizid sonstige Ursache Gesamt
BKH Bayreuth 1   1

BKH Lohr 2   2

BKH Mainkofen 1   1

BKH Straubing 4   4

IAK München-Ost 2 1  3

IAK Taufkirchen 1   1

ISK Wasserburg   1 1

Gesamt 11 1 1 13

2024  
(Stand 08.10.2024)

natürlicher Tod Suizid sonstige Ursache Gesamt

BK Ansbach 1   1

BK Regensburg 2 1  3

BKH Bayreuth  1  1

BKH Günzburg 1   1

BKH Kaufbeuren 1   1

BKH Straubing  1 1 2

IAK Taufkirchen 1   1

ISK Wasserburg 1   1

Gesamt 7 3 1 11
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 4 / 4 Drucksache 19 / 3610

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Wie viele Todesfälle von Patientinnen und Patienten gab es seit einschließlich 2019 im Maßregelvollzug in Bayern, aufgeschlüsselt nach Jahren, Kliniken und Todesursachen?
	Hinweise des Landtagsamts

